

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

DIAS DE CALOR

Quien ha dicho que somos el país de los extremos, ha dicho una gran verdad.

Hemos nevado un mes de Mayo que ha hecho de todo: ha llovido, ha tronado, ha reinado un frío intenso y sobre todo ha caído una violenta pedrea que ha causado enormes daños en una extensa zona de la provincia.

Pero aun no había hecho calor; y evam ya dos días que seguramente en el mes de Julio no lo hará más fuerte.

Puede ser que nos haya parecido excesivo por la falta de costumbre. Realmente el salto del frío a ese calor asfixiante ha sido brusco; no ha querido dar ni un solo aviso, como si solapadamente estuviera resguardado detrás de los montes africanos, acechando una ocasión para cojarnos bien arropaditos, huyendo de las mandazas anteriores.

El hecho es que el sábado, domingo y ayer lunes apretó a su guiso, haciéndonos pasar unos ratos bastante desagradables.

Y a todo esto el aspecto tormentoso no ha desaparecido; es decir, que cuando no nos hemos repuesto del fiebrante enorme, que para muchas familias supone el desastre de la pedrea pasada, la insistencia de esos nubarrones, presagio de nuevas tormentas, hace que el espíritu se muestre intranquilo y se apodera cierta dolosa inquietud.

Llevamos un poco tiempo varias inundaciones aisladas sequías, de cuyos efectos no se ha repuesto la agricultura regional, heladas que dieron al traste con la riqueza naranjera, tormentas con fuertes granizos y arrasadores ciclones, de modo que la sola enunciación de los males le da al espíritu la sospecha poco agradable de que puedan ocurrir otros nuevos desastres.

Dios no lo quiera; pero como decimos en los días pasados, hasta la naturaleza parece haber perdido sus tradicionales rumbos; trastrocando estaciones y cambiando los cánones naturales, en que siempre venía manifestándose.

Esos cambios bruscos, esos saltos hacia atrás, o esos rápidos avances a la próxima estación, por lo mismo que están fuera de la costumbre, le van consigo gravísimos daños para la salud y no pequeños quebrantos para la Agricultura, sobre la cual viene pesando ya hace tiempo la losa de todos los infortunios.

El hadajo dice «a mal tiempo buena cara»; pero no sabemos como podrán tener esa gran fuerza de voluntad los que han tenido que sufrir sus consecuencias.

Mientras no sea más que calor, es decir, mientras haya medio de defenderse de esas bruscadas acudidas, pueden darse por bien sufridas las molestias; lo malo es, que cuando la condición humana se hace a la idea de que se han terminado sus males y abraza la esperanza del legítimo disfrute de sus esfuerzos y de sus trabajos, viene de pronto alguna que otra sacudida que echa a tierra todo ese fruto tan laboriosamente cosechado.

D. Angel Guirao

Acompañado de su distinguida familia y mejorado de la indisposición sufrida regresó ayer a Murcia de su finca de Carrasco nuestro querido amigo el senador vitalicio don Angel Guirao Girada.

De todas maneras agramos de la mejoría del paciente y le deseamos un pronto y total restablecimiento.



LA SEÑORITA

PAQUITA BAÑÓN Y BAÑÓN

Que falleció el 18 del actual a los 27 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Se dirán misas por el eterno descanso de su alma en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, desde las ocho a las doce de la mañana del día de hoy.

LA FAMILIA,

Invita a sus amistades a alguno de estos sufragios, por cuyo favor quedará eternamente agradecida.

Murcia 24 de Mayo de 1927.

El Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

NICOLÁS ORTEGA, ABOGADO

En esta Universidad, con gran lucimiento, ha terminado los estudios de la carrera de Derecho nuestro querido amigo y compañero de Redacción don Nicolás Ortega Lora, hijo de nuestro Director.

Nicolás Ortega, el simpático camarada y aventajado estudiante, ha destacado brillantemente, a sus mejores anhelos y deste hoy cuenta con una carrera ganada con su aplicación y sus ardientes entusiasmos.

Reciba el joven abogado nuestra más cariñosa y sincera enhorabuena por este justo triunfo del que participamos íntimamente; enhorabuena que hacemos extensiva a toda su familia y de manera especial a su padre, nuestro querido Director.

Campaña contra la anquilostomiasis

El doctor Guillamón, continuando su labor de divulgación indispensable para emprender desde la profilaxis en el aspecto sanitario, dará su segunda conferencia esta tarde a las cuatro y medir en las Escuelas Públicas de Javalvíejo.

Nuevo bachiller

Con Matriculas de Honor en todas las asignaturas ha terminado el Bachillerato en este Instituto de Segunda Enseñanza el estudioso joven don José Guillamón Pascual del Riquelme, hijo de nuestros distinguidos amigos el exdiputado a Cortes por Murcia don José María Guillamón y doña Amparo Pascual del Riquelme.

Al felicitar al aprovechado joven por este triunfo en sus estudios, a hemos extensiva a sus padres, nuestros queridos amigos y a sus abuelas doña Marcela y doña Juana, y la Srta. marquesa viuda de Peñarreda.

Un triste suceso en Cieza

Se mofan de un obrero, lo hieren de un bastonazo y lo arrojan por el hueco de una escalera

En Cieza se ha desarrollado un trágico suceso que por las circunstancias que en él concurren ha producido verdadero sentimiento e indignación en el vecindario.

La benemérita de aquel pueblo relata el hecho, en comunicación al gobernador, en la siguiente forma:

El individuo Juan Antonio Morales García, de profesión herrero, cruzaba por frente al Café del Paseo, cuando unos individuos que se hallaban en la terraza del dicho café, llamados Angel Gomez, Diego Gimenez y Antonio Martínez le abuchearon, mofándose de manera desordenada del pacífico transeúnte.

Juan Antonio, indignado por la actitud de los dichos individuos, subió la escalera del café dispuesto a pedirle explicaciones a los que de él se mofaban; pero al llegar a la terraza se encontró con que aquellos se habían encerrado en una habitación, negándose a dar la cara.

El ofendido herrero requirió a los autores de la «broma» para que le dieran explicaciones y en estos momentos se abrió la puerta y el Antonio Martínez, súbitamente y sin mediar palabra, dió un temendo bastonazo a Juan Antonio, dejándolo sin sentido, en la terraza del café. Creyéndolo muerto lo arrojó por el hueco de la escalera, a una altura de más de 4 metros.

Esta es la creencia popular, no confirmada de manera terminante. Cuando fué advertido el cuerpo de Juan Antonio, en dicho sitio, el sereno y un s vecinos lo condujeron al hospital donde los médicos apreciaron al agredido, diversas heridas y contusiones en todo el cuerpo, calificando de gravedad su estado.

El mismo sereno, al enterarse de lo que había acontecido, procedió a la detención del Antonio Martínez, conduciéndolo a la cárcel, a cuyo sitio acudió más tarde el Juzgado de Instrucción, tomándole declaración al Martínez.

Este confesó que le había dado un bastonazo en la cabeza al Morales, creyéndolo cadáver.

El Juzgado continúa practicando activos trabajos para esclarecer totalmente este suceso que ha impresionado mucho al vecindario y le ha producido profunda indignación.

La demarcación judicial

Hemos recibida el informe que el Colegio de Abogados de Murcia en cumplimiento de la Real Orden del ministerio de Gracia y Justicia de 5 de Abril último ha emitido sobre el proyecto de nueva demarcación judicial.

La extensión del escrito y la falta de material de espacio nos nos permiten la publicación íntegra del documento de referencia, concretándonos a dar el juicio que sobre el asunto ha formado el ilustre Colegio para que que den constituidos los partidos judiciales de Murcia, Cartagena, Cieza y Murcia del modo siguiente:

CARTAGENA.—Distrito del Este. Como se indica en el proyecto inserto en la Gaceta de Madrid del día 7 de Abril último.

CARTAGENA.—Distrito del Oeste. Como se indica en el proyecto suprimiendo del mismo los términos municipales de Torre Pacheco, San Javier y San Pedro del Pinatar.

CIEZA.—Juzgados municipales de Abanilla, Abaran, Blancos, Cieza, Fortuna y Ricote.

MULA.—Juzgados municipales de Albuñol, Bullas, Campos, Mula, Piñero, Ojós, Ulea y Villanueva.

MURCIA.—(Catedral). Juzgados municipales de Alcantarilla, Alguazas, Ocotillas, Molina y Murcia (Catedral).

MURCIA. (San Juan). Juzgados municipales de Biniel, Murcia, (San Juan) San Javier, San Pedro del Pinatar y Torre Pacheco.

Por último, este Colegio estima oportuno aprovechar la ocasión del actual informe para reiterar a V. E. la solicitud de que se cree en esta población un Tribunal Industrial, como existe en otras varias capitales, por considerarlo necesario dado el considerable aumento de las industrias en este partido judicial y la extensión que hoy tiene el derecho social lo que motiva el gran número de cuestiones que se ventilan en dicha jurisdicción y que exigen la constante atención de su presidente, que además tiene ahora que cuidarse del despacho del Juzgado de primera Instancia y de Instrucción del distrito de la Catedral a que está afecto el desempeño de aquel cargo.

Es cuanto el Ilustre Colegio de Abogados de Murcia tiene el honor de informar a V. E. en cumplimiento de lo mandado en el R. D. ley de 17 de Diciembre y R. O. de 5 de Abril últimos.—Murcia 22 de Mayo de 1927

La desgracia de ayer

Ayer mañana un individuo que viajaba en el automóvil de servicio público de Campos del Río, se arrojó del vehículo yendo este en marcha resultando con heridas de suma gravedad.

Desde la carretera de Alcantarilla en donde ocurrió el suceso, fué trasladado el desgraciado individuo al Hospital en cuyo benéfico establecimiento dejó de existir ayer tarde. Descanse en paz.

De la vida estudiantil

Los nuevos bachilleres se reúnen en fraternal banquete

Anoche, en «El Nido», se reunieron en fraternal banquete los alumnos del Instituto que han acabado el Bachillerato.

Presidieron el acto los catedráticos señores Rivera, Maza, Domenech y Cuesca y por los alumnos el señor Galán, presidente de la Comisión organizadora.

Concurrieron además los nuevos bachilleres señores Guillamón Pascual del Riquelme, Atencia Aragón Rodríguez Fornos, García Mochales, Daelmans Huiler, Carcelén Lopez, Ruiz Robles, Jaen Perez Muelas, Sevilla Cascales, Valenciano Gayá, Perez Moreno, Rodriguez Serrano, Magan Mae, Rodriguez de Vera, Palazón Godinez, Diez Bueno, Galiana Uriarte, Galiana Cuartero, Espinosa Cimaarro, de Ibarra y Rodriguez.

Soler Martínez, Ródenas Diaz, Jurado Diaz, Vigneras Almodovar García Viñolas, Guilló Carlos, Clavel Nolas, Aparicio Jimenez, Alcazar Hernández, Hernández García, Helin Serrano, Martínez Baró, Ordaz Perez, Menchón Gómez, Fernández Llopis, Molina Perez, Perez Nicolás, Molina Neguera, Cerdán Fuentes, Sánchez Nicolás, Botella Brotons, Rivas Plano, Virgili Roig, Bosque Carceller y Duran Marin Baldo.

La comida transcurrió en medio de una gran confraternidad y a la hora de los brindis hizo uso de la palabra por la comisión el señor Galán, quien ofreció el banquete y tuvo frases de cariño para los catedráticos que habían tenido la benevolencia de asistir.

Le siguieron en el uso de la palabra García Viñolas, Ibarra Rodríguez Martínez Baró, Diez Puch que leyó una poesía, y Alcazar Hernández.

En nombre de los catedráticos hizo uso de la palabra don Rafael Cuesta, quien tras manifestar que estaba poco acostumbrado a hablar ante público agradeció las frases que les fueron dirigidas y expuso el orgullo que supondría para los catedráticos recordar que estos alumnos fueron sus discípulos, cuando hayan conseguido el ideal de su vida.

En memoria del llorado profesor don Arturo Sella se guardó un minuto de silencio.

Nuestra felicitación a los nuevos bachilleres por haber alcanzado tan anhelado título y por el resultado de esta fiesta simpatísimas.

Los amigos de lo ajeno

Se ha intentado cometer un robo en el Colegio de San José

En el Colegio de San José, de esta capital, escuchando las tapas, penetró el individuo Juan Sánchez Plaza. Un profesor de dicho centro se dió cuenta de la presencia del extraño sujeto y avisó a la Guardia civil, acudiendo esta seguidamente y procediendo a la detención del asaltador, conduciéndole al Cuartel.

Allí declaró que había escalado el edificio para apoderarse de las gallinas y los objetos de valor que hallara a mano. También se confesó autor de otros robos cometidos en los alrededores de Murcia.

Fuó puesto a disposición del Juzgado de San Juan.

Plantas, Flores y Macotas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.

Grandes existencias para caballero, señora y niños.

BAZAR MURCIANO

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34 ATOCHA 34. Muebles de ocasión

Unica casa. MADRID. Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Espejos, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

SA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moledorinos de la LUTH & ROSENS, Motores lijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minera y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

POMADAS

THUROLI

El THUROLI fumado con el tabaco, se aromatiza, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago de los fumadores, y alivia el asma pulmonar y tuberculosa.

Le fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Proco para ECO grandes de tabaco, una pila. Depo- rto en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismos y neurastenia se curan rápidamente con VINO FCSFATALO VICTORIA

Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se las señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia | Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Mixto a Cartagena (en am. en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Corto a Cartagena, 20

Compañía de Andaluces | Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases; Seguro de Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Colón, 2.

Capital suscrito Ptas. 6.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	818,208'04	98,055'18	78,190'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'26
1895	991,430'05	401,048'37	380,478'68	608,985'48
1905	1,910,777'15	681,908'89	686,925'71	959,108'37
1915	7,831,970'01	2,413,100'80	1,948,968'97	1,733,208'48
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	3,484,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Teléfono en Murcia: Agua y Alcantarilla, 34. Telet. 10.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elcristeta y Gaburria) y OVIEDO (Mamuyos), MADRID, SEVILLA (Carmine) CARTAGENA, BARCELONA (Alouza), MALAGA, CACERES (Zuazo) y LISBOA (Tratans)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de amoníaco.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de sodio.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Azúcar de caña.—Azúcar de caña refinado.—BONOS COMBUSTOS y primeras materias para toda clase de carburantes adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de los productos de los mejores abonos.

(MADRID.—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico. Importancísimo para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11

o al domicilio social.

Dirección telegráfica: SEINCO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Beneficencia pública en los Estados modernos

Pasaron los tiempos en que la buena voluntad bastaba para el ejercicio de la caridad. Dar por sport o por satisfacer la vanidad; arrojar desdenosamente algunos céntimos al primer pobre que nos encontramos en las calles sin tomar en cuenta la molestia de averiguar su condición y prevenir su miseria, no es caridad sino filantropía que es la moneda falsa de la caridad. La caridad discreta, solo es un incentivo de la indolencia y del vicio.

De aquí que la caridad ha llegado a ser una virtud inseparable de la prudencia y un arte difícil sometida a precisas reglas de economía social.

En aglomeraciones poco numerosas en que cada uno de los habitantes conoce a los otros de larga fecha, en que el pauperismo y el industrialismo no se hacen violentamente sentir, la beneficencia no requiere conocimientos técnicos ni especialistas que a ella se dediquen; pero en aglomeraciones numerosas, en que la concentración de hombres y capitales hace, del rico y del pobre, elementos desconocidos, la prudencia se impone para el bienhechor, y la beneficencia viene a ser un arte difícil, complicado y tiene que apoyarse en una encuesta o información sobre los antecedentes del pobre, su condición actual, el medio ambiente en que vive, sus recursos, y sobre la distinción entre las causas individuales y sociales de su situación, a fin de discernir la miseria merecida de la innmerecida, la voluntaria de la involuntaria, y aplicar a cada uno los remedios y tratamientos consiguientes.

De este modo, la asistencia domiciliaria viene a ser una rama muy importante hoy, de la sociología y de la economía social, habiendo dado origen a una disciplina científica, con aplicaciones prácticas, en los Estados más progresivos.

De aquí, las Escuelas de asistencia social, de los Estados Unidos e Inglaterra; las Escuelas de educación benéfica, de Amsterdam, de París, de Londres y de Liverpool, en donde se estudia todo un curso de beneficencia pública y privada en sus múltiples relaciones y dependencias, con un programa que abarca la legislación social en materia benéfica, la pedagogía, educación de la infancia y de las madres de familia, viviendas obreras, higiene y en suma, todas las disciplinas relacionadas con la lucha preventiva y repressiva contra la miseria.

En muchos países se organiza la beneficencia domiciliaria a base de la clasificación de los indigentes en dos grupos: indigentes involuntarios e indigentes voluntarios.

Para discernir bien una de otra a los indigentes, hay que montar dos oficinas: oficina de inscripción del que solicita el socorro benéfico, y oficina de información para conocer la condición del solicitante, a fin de evitar el doble socorro y distinguir el verdadero necesitado del explotador de la caridad.

En la organización de la asistencia domiciliaria, prevalece hoy la tendencia del sistema alemán de Elberfeld, consistente en la colaboración de la caridad pública y privada en los trabajos de información y de distribución y socorros a domicilio, con la ayuda directa del Municipio, que pone a disposición las oficinas de asistencia al personal y la subvención oficial.

Los pobres involuntarios pueden serlo por causas fisiológicas y patológicas; niños y enfermos, o por causas económicas o sociales, válidos sin trabajo. Los ancianos y enfermos son objeto en todos los Estados de asistencia pública, bien bajo la forma de retiros o seguros para la vejez o enfermedad; bien bajo la forma de beneficencia institucional (hospitales, asilos, dispensarios), bien bajo la forma de asistencia domiciliaria. A los vidos sin trabajo, el Estado debe ante todo socorrerlos y después proporcionarles trabajo, emprendiendo obras públicas, equilibrando la oferta con la demanda mediante las oficinas de colocación o Bolsa de trabajo, que tienen por objeto llevar los obreros a donde sobran y huelgan a donde faltan y escasean.

Pero hoy se da más importancia en esta cuestión a las medidas indirectas, de carácter preventivo, y entre éstas, mas bien que a las de carácter puramente benéfico, a las de Economía social, como la del seguro, y todas aquellas que tiendan a promover la educación y el bienestar general, sobre todo las clases desvalidas, que es lo que hoy se comprende bajo el amplio concepto de política social.

Entre los pobres voluntarios, aun que algunos distinguen entre vago y mendigo profesional, jurídicamente y sociológicamente hay que considerarlos como sinónimos, por ambas clases de pobres se caracterizan por dos notas comunes: la primera, es la de «ociosidad voluntaria», y la segunda, la de «carencia de bienes o rentas o de profesión, oficio, empleo, o industria, u ocupación lícita o de algún medio legítimo de subsistencia, aunque tenga domicilio y este casado»; términos que adopta nuestro Código penal para definir al vago, y que hay que aplicar también al mendigo profesional, porque éste, como el vago, carece de medios legítimos de subsistencia y se encuentra en ociosidad voluntaria. ¿Qué tratamiento debe aplicarse al vago y al mendigo profesional?

Nuestra opinión es que el Estado no puede desentenderse de aliviar la situación del vago y del mendigo; en primer término, porque la vagancia y mendicidad es hija de un sistema vicioso de educación, en la cual la sociedad tiene una parte de responsabilidad, y en segundo término, por instinto de conservación social, pues de ese ejército de mendigos y vagos profesionales se reclutan los grandes cri-

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 » » »
A tres meses. 3 1/2 » » »
A seis meses. 4 » » »
A doce meses o más 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 o/o anual

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

minales, siendo la miseria fuente del vicio y origen de la degeneración de la raza.

El Estado no puede tratar a los vagos y mendigos con igual tratamiento que a los indigentes involuntarios, porque se trata de indigentes de cuyo estado de miseria tiene indiscutible culpa el individuo que la padece; pero tampoco es justo tratarlos como criminales (como hacia el Código penal español de 1845 y hoy hacen algunos códigos modernos, como el italiano y el francés), pues la vagancia no es en sí misma un delito, sino una condición, un estado social peligroso, que predispone a delinquir, pero que no constituye un delito por sí mismo. De aquí que no debe dársele cabida en el Código penal, sino en el derecho administrativo; no limitándose la acción de el Estado a ejercer una mera acción de policía o vigilancia sobre el vago y el mendigo, recogiendo lo en asilos y enviándolo al pueblo de su naturaleza, sino que debe ejercer sobre él una acción educativa mediante la asistencia por el trabajo y la tutela moral y religiosa del que se encuentra en la miseria.

La reclusión de vagos y mendigos puede hacerse en casas de trabajo o departamentos de mendicidad como en Inglaterra y Francia, o en colonias de trabajo como en Bélgica y Dinamarca.

Bélgica es el país que ha organizado mejor este servicio, pues en todos los Municipios tiene escuelas para los niños pobres donde se les educa y se les aparta del arroyo, y depósitos de mendicidad para los adultos, clasificándolos por edades, sexos y conducta o condición moral siendo objeto de una educación moral y religiosa.

En todos los países se acostumbra a mandar a los pobres forasteros al país de su naturaleza, se castiga inexorablemente a los padres y tutores que obligan a mendigar a sus hijos menores de seis años, y se separa al vago de su familia, para evitar que pervierta con el ejemplo de una vida

ociosa o con su mala conducta a los que están bajo su dependencia.

El intervencionismo del Estado se acentúa cada vez más en materias de asistencia social, dado el aspecto preventivo, higiénico, pedagógico y de economía social que adquiere la lucha contra la miseria en los Estados modernos.

Francisco F. Sanchez-Fuertes

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teroduría de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.

Leñenerías, 14.

Escuela Normal de Maestros DE MURCIA

Anuncio de exámenes

El día 1 de Junio a las ocho de la mañana empezarán en esta Escuela los exámenes de enseñanza no oficial, tanto de ingreso como de asignaturas.

Murcia 25 de Mayo de 1927.—El secretario Domingo Abellán.

JUMILLA

Suscripción para el monumento a don Roque Martínez

(Continuación)

Don Antonio Martínez Montejaro, de Murcia 5 pesetas; Familia Busche de Madrid 50; don Higinio Trigueros Guardiola 25; don Francisco Gimenez Martínez 5; don Eduardo Palao Oremades 2; don Juan Riquelme Escudero de Alicante 10; don Francisco Riquelme Egea de Alicante 1; don Antonio Hernández Ros, de Murcia 25; don Dionisio Herrero de Madrid 25; don Carlos Snelder de Yecla 10.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-:- Abaniquería de Rayneli Platería 22. -:-
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Don Aurelio Castaño de Abarán 10; don Rafael de Lara de Murcia 25; don Justaquilo Lozano Guardiola 25; don José Bañón Gimenez 25; doña Eloi a Martínez e hijos 25.

Don José Molina Martínez 10; doña Milagros Bieda García 0'50; doña Josefa Sanchez Gonzalez 0'30; don Pascual Olivares Fernandez 5; don Francisco Piqueras Lopez 0'50.

Don José Hernández López 10 2; doña Josefa y María Sanchez Carrasco 0'40; doña Consuelo García Pérez 0'50 don Antonio Alarcon Romas 2; don Luis Soriano Lopez 3; don Osimiro Navarro 1; don Juan José Mejías Herrero 1; don José Sanchez Tomás 5; don Antonio Pastor Abellán 5; don Avelino Ibañez Guardiola 3; don José Tomás Molina 1.

Don Francisco Guardiola Tomás 1; don Juan Lopez Martínez 1; doña María Rubio Gonzalez 0'50; doña Manuela Pérez Guardiola 1; don Antonio Quiroz Terol 5; doña Ginesa Sánchez 0'20; don Antonio Alonso Herrero 2; don Antonio Gullón Escudero 25; don Pascual Puche Martínez 10; don Rufino Cardenal Pizarro 1.

Don José Yermoso Ruiz, de Almería, 15; doña Antonia Gutiérrez Bernál 5; don Antonio Santos Gutiérrez 1; doña Dolores Santos Gutiérrez 5.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perea con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches. Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'50 pesetas Bazar Murciano y Fin de Siglo

Precios del mercado

DIA 23 DE MAYO LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 10'50
Tomates, 30'00
Bajocas, 15'00
Pimientos merudos 80'00.
Pimientos gordos 60'00.
Cilindrios 17'50
Cebolla, seca 10'00
Guisantes, 15'00
Alcachofas, 10'00
Ajos secos 20'00
Albaricoques 15'00
Nisaperos 17'50
Cerezas 30'00.
Limones, 7'50
Calabazas toisaneras 18'00,
Calabazas tiernas, 0'30.
Pepinos, 1'25
Cebolla tierna 1'75.
Lechugas 0'50

PESCADERÍA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00
Atún, 4'00
Reche 4'00
Calzon 4'00
Pajel 4'00
Calamares, 8'00
Mújol 2'50
Magre, 2'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'00

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo-1927

Este mes consta de 31 días, Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las ocho tres cuartos. Toque de Ánimas a las nueve.

Santorial

DIA 24

Martes.—San Robustiano y Santa Susana.

Vela y Alumbrado

DIA 24.—En Capuchinas.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplazadas por el alma del señor don Zacarías Pérez DIA 25.—En Santa Catalina.

Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo. Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía.

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora

Señorita Fuensanta Escalante.

Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para su tratamiento tuberculoso.

El caballo redoblaba a cada instante su frenética carrera; sus impetuosos y desordenados saltos sacudían el vehículo y levantaban espesas nubes de polvo.

—¡Por fin! —se decía alegremente Morales;— no vamos muy cómodos, pero volamos. Llevamos un gran caballo y un buen postillón. Si en

cuentro en mi bolsillo algunos reales, quizá me atreva a dárselos.

La inquietud se apoderaba del ánimo de Tancredo viendo la extraña marcha de la volante; pero callaba por temor de parecer miedoso a los ojos de su cuñado, el cual se frotaba satisfecho las manos y tragaba el polvo con cierta fruición; pero he aquí que la volante llegaba a la encrucijada, donde dos calles, cruzándose, formaban un ángulo: el de la izquierda conducía directamente al puerto; la de la derecha a la Puerta de Tierra.

—¡A la izquierda! —dijo Morales al caletero. Esta orden no fué cumplida. El caballo, en vez de torcer a la izquierda, internóse en la calle de la derecha, devorando el espacio.

—¡Te he dicho que a la izquierda, bruto, y no a la derecha! —gritó Morales con toda la fuerza de sus pulmones.

—¿Se he oído perfectamente, señor —respondió el postillón, volviéndose a medias sobre su

silla;—pero el caballo se ha desbocado... no me obedece, y va donde quiere.

—Estaba seguro de esto murmuró Tancredo. —¡Miserable! —rugió Morales, amenazando con la mano al postillón;—te voy a molar a pa os.

—Señor, me disteis orden de que fuera a es cape, y no es culpa mía si se ha desbocado el caballo.

—Al menos, procura detenerlo, ¡caraball! —Hago todo lo que puedo, pero es imposible.

—Don Guzmán —dijo entonces Tancredo,— creo que no corremos ningún peligro;—dentro de un momento el caballo, cansado, se calmará por sí solo y volveremos sobre nuestros pasos.

—¿Y el tiempo perdido —reñó el gitano con abatimiento.—¿Y si tardamos y se dan a la vela sin nosotros?

—No sería nada agradable; pero como dejaron a Carmen en tierra, me resignaría.

—Pues yo no puedo —antes de

que llegue otro buque, Quirino nos habrá en contrato.

—En fin —replicó Tancredo,—aceptemos la situación tal como se presenta.

La volante acababa de salir fuera de la Puerta de Tierra. A la izquierda, en el cercado que ya conocen nuestros lectores, se veía la cabaña abandonada por Morales y Carmen dos semanas antes. Junto a esta cabaña, un hombre vestido de tela gris, llevando en bandolera un mosquete, se lauzó de improviso desde las malezas, colocándose en medio del camino.

Morales, en un claro que hizo la nube de polvo que envolvía la volante, reconoció a aquel hombre; se puso livido, balbuceando con voz temblorosa:

—¡No hay salvación!

—¿Por qué decís eso? —preguntó Tancredo. El gitano replicó en tono rau bajo que casi no se oían sus palabras:

—¡Es él, Quirino! Este nombre, que Tancredo oía pronunciar

Notas deportivas

Los actos del domingo.-Los partidos con el Colo Colo

El domingo en la tarde jugaron en la Condemina el Lorca F. C. que ha entrado en periodo de reorganización deportiva y el Imperial de Murcia.

El partido tuvo momentos de interés y el Lorca aunque falto de entrenamiento, actuó con mucha voluntad y grandes entusiasmos que el público aplaudió cariñosamente.

El Imperial que es un equipo mucho mejor en estas lides y que ha logrado una gran compenetración en sus líneas, hizo una buena exhibición de juego y venció a sus contrarios por ocho tantos a dos.

No debe impresionar al Lorca la derrota del domingo cuando está sin jugar varios meses, y ello debe dar motivo para aunar esfuerzos y centuplicar entusiasmos para que en fecha brevísima sea el Lorca el equipo duro y fuerte de otras temporadas.

Sus directivos tienen la palabra y Barnes la piedra de toque de esta reorganización que sin su presencia no se hubiese llevado a efecto.

Pruebas atléticas

Terminado el partido tuvieron lugar las anunciadas pruebas atléticas y como siempre la cosa concurren de atletas y corredores resto vistió a estos concursos.

En la prueba de salto de altura tomaron parte cuatro atletas y se clasificó en el primer puesto Lerroux del Imperial, que después de jugar el partido arriba reseñado tuvo arrestos para participar en ella.

Llegó a saltar un metro sesenta centímetros, y se le aplaudió con cariño.

El próximo jueves y después del partido entre el Murcia y el Colo Colo se efectuarán dos pruebas: una carrera de 110 metros vallas y otra de relevos de 400 metros.

De esperar es que los clubs se tomen interés por estas lides de cultura física y animen a sus socios para que tomen parte en ellas.

Los partidos con el Colo Colo

Mucha expectación han despertado los encuentros a jugar los días 26 y 29 entre el Murcia y el Colo Colo, afamado equipo chileno que ha hecho una tournée notable por los campos españoles.

Su victoria del domingo sobre una selección madrileña lleva considerablemente el papel chileno.

Los elementos que trae a Murcia el Colo Colo, son los siguientes y salvo variaciones de última hora alineará el siguiente equipo

Guerrero, Poirier-Figueroa, Morales-Saavedra González, Moreno-Muñoz-Suabriaore-Scheneberg y Holguín-Suplente Chapparro y Rossetti

El Murcia es muy posible que se presente reforzado con algún notable elemento para cubrir la vacante de Prats

LISCANO

Estación Superior de Sericultura

PREMIO PARA LA HIZUELA

Al objeto de otorgar en su día, con firme a las disposiciones vigentes, los premios correspondientes a los productores de hizeles, se ruega a los compradores de la misma que durante un plazo, que terminará el día 30 del próximo mes de Junio, envíen a este Centro una relación jurada y detallada de las compras individuales que hayan realizado de la cosecha actual con expresión del nombre y domicilio de los vendedores, y de la cantidad comprada a cada uno.

Premio al capullo dedicado a semillación

Asimismo, se pone en conocimiento de los sembradistas españoles, que a partir de esta fecha y durante el mes de Junio, pueden presentar en el Ahogadero Secante de este Centro situado en la Ronda de Garay de esta Ciudad, desde las nueve a la una de la mañana y desde las cuatro a las

ocho de la tarde, las partidas de capullo vivo que dediquen a semillación, para tomar nota de su peso y establecer la debida comprobación, a los efectos del otorgamiento del premio correspondiente. A la vez que la partida de capullo, presentarán los talones de inscripción de la simiente y los envases que contuvieron esta.

Si después de pesada una partida con destino a semillación, tuviese que ser ahogada, por no reunir las debidas condiciones, el sembradista deberá dar cuenta de ella para ser dada de baja en la cuenta correspondiente.

Murcia 24 de Mayo de 1927. El ingeniero director, Felipe Gonzalez.

España en Marruecos

Las tropas españolas ocupan brillantemente otras posiciones

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la Dirección de Colonias dijeron a los periodistas que en las noticias que había transmitido el Alto Comisario daba cuenta de que por la dificultad de comunicaciones solo se había podido enterar por la Aviación del resultado del avance efectuado.

La vanguardia de las tropas españolas ocupó todo Yebel Trebicha con brillantez.

Por otro lado se ocuparon las posiciones de Merino y Soldevilla, inencontrándose varios adueros del comercio de Tácska.

Vapor que encalla

Ceuta.—En las cercanías de este puerto encalló el vapor italiano «Anarlia» de cinco mil toneladas.

El vapor alemán «Bremen Baden» y naves autoridades auxiliares a la tripulación

Sección de Tribunales

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Juez de Primera Instancia e Instrucción del Distrito de la Catedral, don Angel Marin Aguado, funcionario de Justicia que viene rodeado de una aureola de aciertos en el desempeño de su misión.

A este acto concurren representaciones de los Colegios de Abogados y Procuradores con sus presidentes don Emilio Díez de Revenga y don Ramón García Angosto, varios jueces y otros funcionarios.

El nuevo Juez de la Catedral obsequió a los asistentes con habanos y recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera deseándole toda suerte de venturas en su destino

EL SUPLENTE

En Molina

Se suicida un hombre arrojándose a una sima

En Molina y sitio conocido por Rambla del Chorro, puso fin a su vida arrojándose a una sima de más de cincuenta metros de profundidad el vecino Pedro Palazón Carrillo, el cual quedó muerto en el acto.

Su cadáver fué descubierto por unos pastores los que dieron aviso a la guardia civil, personándose esta en el lugar del suceso y extrayendo el cadáver por orden del juez.

Se ignoran las causas que motivaron el fatal propósito del suicida.

Su cadáver ha sido trasladado al cementerio para practicarle la autopsia.

“La Pilarica”

ZAPATERIA GONZALEZ

Acreditada Casa Recibidos últimos modelos

Altas Novedades

PUXMARINA, 6.

El próximo domingo Exposición

Ministro frances en la Corte

Es banquetado en Palacio y luego va a los toros y a una carrera de caballos

Por telégrafo de la noche Madrid.—A la una y media del domingo fué obsequiado con un banquete en el Regio Alcazar el ministro de Comercio francés monsieur Bonawski.

Asistieron además de los Reyes y altos palatinos el general Primo de Rivera.

Luego acompañado por el jefe del Gobierno estuvo en la corrida de toros y la carrera de caballos.

Al penetrar en el palco de la plaza de toros fué recibido con una ovación entusiasta.

BODA

El domingo en la tarde y en la iglesia de San Bartolomé contraerán matrimonio, nuestro buen amigo don Julio Reyes Ramirez y la bella señorita Concha Guerrero.

Fueron padrinos por don Eliseo Gómez y la virtuosa señora doña Josefa Ramirez, madre del novio; actuando como testigos don Manuel Rebozo Sadurni, don Carlos Ruizfunes, don Pedro Coma, y don Julio Martinez, ostentando la representación del juez don Julian Calvo Gavilá.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el hotel Hispano Americano, y al terminar la enamorada pareja salió para su finca de la Paloma, donde pasarán la luna de miel que deseamos sea colmada de venturas.

Desgracia en Cieza

Un joven arrollado y muerto por el tren

En el kilómetro 406 de la línea de Madrid y en término de Cieza, al cruzar por el paso a nivel llamado del Judío fué arrollado por el tren número 13 el joven de 20 años de edad Francisco Cozas Rabeloso que iba montado sobre una cuballería menor.

El desventurado joven quedó destrozado en la vía y también fué muerto por el tren la cuballería que montaba.

De verdadero milagro se salvaron otros individuos que marchaban en compañía del Francisco en busca de trabajo en las faenas del campo.

Al advertir la desgracia el maquinista frenó el tren y se detuvo breves minutos reanudando seguidamente la marcha.

Ha sido detenida la guardabarrera Maravillas Tello, por no tener echadas las cadenas.

En la desgracia interviene el Juzgado.

Nuevos mayordomos de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús

En el Cabildo extraordinario celebrado el viernes en la tarde por la Real y muy ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, fueron admitidos por unanimidad a los señores siguientes:

Don José Viudes Quirao, señor Marques de Ordoño, don Manuel Rodríguez Viza, don Juan Antonio Delgado Montoya, don Joaquín Florín García, don Ángel Viudes Quirao, don Diego Lutz y don Luis González-Conde y Barbón don José Gascón Sala, don Gerónimo Torres de Parada, don Pedro Lorca Marin, don José de la Plaza Echénique, don Miguel Cebalero Sánchez, don Clemente García Sirete, don Blas Masilla Melgares, don Joaquín Cerdá Vidal, don Emilio y don Jesús Quesada Hernández. Les felicitamos.

Jura de Bandera

Los de la Brigada Topográfica prestan juramento y asisten al acto Don Alfonso

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el patio central del Ministerio de la Guerra prestaron juramento a la Bandera los reclutas de la Brigada Topográfica.

Para este acto se levantó un altar adornado con profusión de flores y tapices y se colocaron sillones para los invitados.

Asistieron a la Jura, Don Alfonso Doña Cristina, los infantes D. Luis, Doña Isabel y Doña Alfonso y los infantes Don Carlos y Don Fernando.

También concurren Primo de Rivera, Tatuán y muchos generales. Primeramente se celebró la misa y luego tuvo efecto la jura destilando bajo la bandera los nuevos soldados. Al terminarse este acto el Rey acompañado de todos los asistentes visitó los talleres de la Brigada.

El estado de Gitanillo

El diestro de Ricla se ha agravado considerablemente

Por telégrafo de la noche Madrid.—El diestro Gitanillo ha experimentado un retroceso en el curso de su enfermedad y ha entrado en periodo de agravación.

Se le han presentado ataques de asfixia y el doctor Segovia en su último dictamen se ha mostrado muy pesimista.

Manifestó que si esos ataques presentados al diestro le repiten que será difícil que pueda resistir por la debilidad en que se encuentra.

La noticia corrió como la pólvora por Madrid y fueron muchísimos los diestros que se interesaron por el estado de Gitanillo.

En el Casino

AJEDREZ

Richard Reti, el campeón checoslovaco de Ajedrez, jugará mañana dos partidas simultáneas, sin ver los tableros. El acto tendrá lugar por la noche en el Casino.

El Club Gólmayo ha contratado expreso al maestro Reti. Este entusiasta agrupación de ajedrecistas marciales, no deja pasar ocasión propicia que sirva para fomentar tanto juego.

Como el acontecimiento de que se trata es digno de ello, felicitamos al Club Gólmayo de Ajedrez que tan activamente se aplica con tomos, mates y sesiones tan interesantes como la que mañana noche nos proporcionará el maestro Reti en el Casino.

Necrológicas

Defunción en Cieza

Dolorosamente nos ha sorprendido la triste noticia de haber dejado de existir en Cieza la virtuosa madre de nuestro querido amigo don Pedro Pérez Gómez.

La fin de la gozaba de grandes y merecidas simpatías que se conquistó con su carácter afable y bondadoso y con la ejemplaridad de una vida consagrada al cariño de los suyos y las prácticas de su sendrada fe religiosa.

La noticia circuló en Murcia a primera hora de la mañana del lunes y los que tuvieron tiempo para ir en auto para asistir al entierro que tuvo lugar en la mañana de ayer en Cieza y que constituyó una de las más grandes y espontáneas manifestaciones de duelo.

Por la casa de la finada desfiló una muchedumbre inmensa en la que figuraron personas de todas las clases sociales y el acompañamiento del cadáver a la última morada, acudieron, no solo la población en masa de Cieza sino multitud de amigos de los

pueblos comarcanos y la capital que vinieron expreso para rendir este último tributo de respeto a los restos de la finada y de sentido afecto a sus hijos y demás familia.

Después en paz la virtuosa finada y sin dolor de levó en la honda pena que aflige a sus hijos esta manifestación espontánea de sentimiento que le han rendido los amigos que al asociarse a su duelo tienen para la que lloran el homenaje de una fervorosa plegaria.

Nosotros que nos honramos con la amistad del finado don Pedro Pérez y demás familia nos hacemos partícipes de su pena y de todas maneras pedimos a Dios que al premiar las virtudes de la finada anengue con el bálsamo de la resignación la honda herida que con este rudo golpe han recibido.

De la fiesta nacional

Fracaso de Cagancho y cogida de Pérez Soto

Por telégrafo de la noche Vista Alegre.—En la corrida en esta plaza fueron cogidos los novilleros Pérez Soto y Sotillo Fuentes.

El primero resultó con fuerte contusión que fué calificada de gravedad y el segundo con varios varazos.

Otras corridas

Madrid.—El Gallo fracasó en toda la línea, y Fuentes Bejarano no pasó de reguar.

Chaves que confirmaba la alternativa hizo grandes cosas y se le aplaudió.

Barcelona.—El diestro Cagancho fracasó ruidosamente y también Rayito que fué agredido a la salida.

Chicuelo cumplió y Valencia II cortó orejas.

Falsificación importantísima

Es descubierta en Alicante y entre los detenidos está un banquero de Callosa de Segura

Por telégrafo de la noche Alicante.—El gobernador se informó de la existencia de una importante falsificación de monedas y timbres del Estado y requirió el concurso de varios peritos expertos de la Brigada de Madrid.

Las gestiones realizadas por estos agentes llevaron a la detención de catorce complicados en esa falsificación a los que también se le ocuparon troqueses máquinas de estampación, onedas de cinco pesetas falsas y timbres y pólizas del Estado.

Los duros falsificados tienen gran analogía con los duros sevillanos y son muy parecidos a los legítimos.

Entre los detenidos, casi todos por sus conocimientos figura el banquero de Callosa del Segura apellidado Morales.

La policía sigue su labor hasta el completo esclarecimiento de este hecho.

Un artículo de «La Nación»

El Gobierno y la preocupación de quien ha de sucederle

Por telégrafo de la noche Madrid.—«La Nación» publica un interesante artículo en el que aconseja se calmen las imprecaciones políticas, ya que lógicamente el Gobierno ha de preocuparse del régimen de sucesión.

Precisa liquidar — dice — y totalmente la guerra de Marruecos, revisar los presupuestos, concluir los contratos y revisar los aranceles, a la vez que estudiar el sistema de organización con nueva estructuración del Estado. Opina que la controversia iniciara una corriente de aproximación Primo de Rivera.

La conquista del aire

Escena emocionantísima entre Lindbergh y la madre de Nussesser

Por telégrafo de la noche París.—El aviador Lindbergh que se hospeda en la embajada de los Estados Unidos fué objeto de manifestaciones de simpatía.

La muchedumbre le obligó a salir al balcón y agradeció esas muestras de cariño.

acompañado del embajador visitó a la madre del desventurado aviador Nussesser y la entrevista fué emocionante.

La madre de este aviador cuyo padre o se ignora abrazó con toda efusión al vencedor y le dijo que igual lo hubiera hecho con su hijo.

Lindbergh le prodigó consuelo y detalló el vuelo llevado a efecto, y dijo que durante el día no vio barcos y de noche un paquebot.

El sueño que el aburrimiento le producía lo combatió con café.

El domingo deportivo

La Selección española gana a la francesa y es lesionado Zamora

Por telégrafo de la tarde París.—En Colombes se celebró el anunciado partido internacional entre las selecciones española y francesa.

Asistió mucho público que aplaudió con entusiasmo a los jugadores españoles.

Ganó España por cuatro tantos a uno hechos aquellos por Zaldúa, dos de penalty y por Yerno y Olaso.

Zamora fué lesionado alevemente y fué sustituido por Vidal que le reemplazó con acierto.

Destacó la labor de Prats, Gaborera y Félix Pérez.

Otra victoria del Colo Colo Madrid.—En el campo del Racing contentió contra un seleccionador madrileño el Colo Colo.

Los chilenos hicieron un gran partido y ganaron por tres tantos a uno.

Entre militares

En Lisboa jugaron las selecciones militares de Portugal y España y perdió esta por dos a uno.

Barcelona

Los escoceses empataron a dos tantos con el Barcelona en cuyo equipo actuaron Samitier y Piera.

Sufre un ataque y cae al fondo de un barranco

La guardia civil de Santo Angel comunicó que en los montes de los alrededores del Santuario de la Fuente Santa, encontrándose sobre una elevadísima cumbre sufrió un ataque el joven de 17 años de edad Antonio Campusano, el cual resultó con heridas de consideración en la cabeza, siendo asistido primeramente por unos médicos que se hallaban en el Santuario, y trasladado más tarde a esta capital en cuyo hospital ingresó.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado correspondiente que instruye las diligencias del caso.

La Bolsa

Table with 2 columns: Por telégrafo de la noche and Cotización del día 23. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Otras.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abanquería RAYNELI Plateaia, 22

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Oñja de 12 a 2